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1. Wpisz pod rysunkami odpowiednie litery zgodnie z opisem w ramce.

bryla niz wymienione

2. Na rysunkach obok przedstawio-
no graniastostup i ostrostup. Na kaz-
dym rysunku wida¢ podstawe oraz
dwie $ciany boczne kazdej z bryl.
Uzupelnij:

liczba widocznych $cian:

liczba niewidocznych $cian:
liczba widocznych krawedzi:
liczba niewidocznych krawedzi:
liczba widocznych wierzchotkow:

liczba niewidocznych wierzchotkow:
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Graniastoslup

Ostroslup

T ) R R ) S ) W S S e Figu.ry przestrzenne

3. Rurki przedstawione na rysunkach sklejono z prostokatéw A, B, C. Zmierz
odpowiednie odcinki i uzupelnij.

- @ [

Te rurke sklejono Te rurke sklejono
z prostokata z prostokata
“__  Terurke sklejono

z prostokata

-

4. Na walcu o wysokosci 2cm i promieniu podstawy
1 cm ustawiono centralnie kule o promieniu 0,5 cm.
Naszkicuj, jak wyglada ta konstrukcja:

a) widziana z boku, b) widziana z gory, ¢) widziana z dolu.

5. Na nitke o dlugosci 40 cm nawleczono 10 bialych i 10 niebieskich korali-
kow w ksztalcie kuli. Biale koraliki maja promien 5 mm, a niebieskie — 7 mm.

a) Jaka jest dlugosc¢ nitki zajetej przez nawleczone koraliki?
b) Ile biatych koralikow zmiesci sie jeszcze na tej nitce?

¢) lle niebieskich koralikow zmiesci si¢ jeszcze na tej nitce?
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1. Bryly narysowa-
ne obok to szescian

i prostopadloscian. o

Uzupelnij tabelke.
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Szescian
ABCDEFGH

Prostopadloscian
IJKLMNOP

Krawgdzie rownolegle do
Zaznaczonej na cZerwono

Krawedzie prostopadle do
ZAZNAczZonej na cZerwono

Suma dlugosci wszystkich
krawedzi

Sciana réwnolegla do
zaznaczonej na niebiesko

Sciany prostopadle do
zaznaczonej na niebiesko

Pole $ciany
zaznaczonej na niebiesko

Pole powierzchni bryly

2. Uzupelnij tabelke.

Dlugosc krawedzi
szedcianu

3cm

5dm

1,5m

Pole powierzchni
szescianu

96 cm?

600 dm? | 2400 mm?

b
o 3. Rysunki przedstawiaja te sama szescienng kostke w roznych potoZeniach.
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Na pierwszym rysunku
zaznaczono dwie krawe-
dzie. Zaznacz te same
krawedzie na pozosta-
tych rysunkach.

/ Proftopadiostiony | Szestiany == s ROT Psimomme

4. Dokoncz rysunki siatek prostopadloscianow.

5. Kazdq z ponizszych siatek szescianu pokoloruj trzema réznymi kolorami
tak, aby $ciany, ktére po zloZeniu bedg rownolegle, mialy jednakowy kolor.

L | =
| | | L
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1. Na rysunkach sa przedstawione graniastostupy proste. Pokoloruj podstawy 4. Dokoricz rysunki siatek graniastostupéw prostych.
tych graniastostupéw. Innym kolorem zaznacz krawedzie boczne.

a)
i

........ L/ 4'

...... ................ b)

2. Uzupelnij zdania.

a) Graniastoslup trojkatny ma Sciany boczne i wierzcholkow.

b) Graniastostup czworokgtny ma krawedzi i $cian.

¢) Graniastoslup pigciokatny ma krawedzi, w tym krawedzi

bocznych i krawedzi podstaw.

d) Graniastostup ma 8 scian. Wskazowka. Do odlozenia niektorych odcinkow uzyj cyrkla.

¢) Graniastosiup ma 10 krawedzi bocznych.

f) Graniastostup ma 14 wierzcholkow. 5. Obok kazdego rysunku graniastoslupa narysowano jedng z jego podstaw.
b 7 Oblicz pole powierzchni caltkowitej kazdego z tych graniastosiupow,
¥ g) Graniastostup, ktorego podstawa jest wielokatem o n bokach, ma ECRES 9 e b s

wierzchotkow, $cian i krawedzi. v ) B
e Py=
3. Spéjrz na ponizszy rysunek graniastoslupa prostego picciokatnego. Wypisz: g
o a) dwie pary krawedzi rownoleglych:
F : !
G H
g b) dwie pary krawedzi prostopadlych: ' ' Py =
' - - P
E_ | ' I Py =
-1" =20 - £ & ' ' X
A ¢) dwie pary Scian prostopadiych: O : Pe=
B [ s N 12 cm
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1. Kazda z bry! przedstawionych ponizej utozono z jednakowych szescianow
o krawedzi dlugosci 1 ecm. Podaj objetosci tych bryl.

V= V=

2. Wpisz w miejsce kropek odpowiednie jednostki objetosci (cm?, m?, dm?,
mm?, km?).

Grafit w oléwku — objetos¢ 120

Kreda do tablicy — objetos¢ 12

Morze Baltyckie — objetos¢ 21 700
Powietrze w sali lekcyjnej — objetosé 250
Gumka do Scierania — objgtos¢ 12

Deska podlogowa — objetosc 6

Lza — objetosc 35

3. Uzupelnij tabelki.

Diugos$¢ krawedzi szeScianu 7 cm 13 cm

Objetosé szescianu 1000 dm? 125 m3

Pole powierzchni szescianu 96 cm?

2cm 10dm 5m 4,5 mm 7cm

Diugosct

krawedzi 2cm 8 dm 2m 2 mm 10 cm
prostopadio$cianu 6 it Ldin 0.2 cm
Objetosé 3 le 3
prostopadioscianu s SA I
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4. Uzupelnij:

11= dm? 1= ml 1= cm?
1dm3 = cm? Iml= emd
4dm? = cm? 51= cm? 3000 cm? = dm?
7,5dm? = cm? 231= cm? 6500 cm? = dm?
12,5 dm? = cm? 80,81 = cm? 90000 cm? = dm?

5. Podane pojemnosci wpisz przy odpowiednich rysunkach.
10 dm? 0,251 5 cm?® 1500 m?
0,3 m? 1500 ml 50 m?
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E 3 6. Rysunki przedstawiaja ten sam zamkniety pojemnik w ksztalcie prosto-

padloscianu o wymiarach 8 dm x 6dm x 4 dm. Na pierwszym rysunku
zaznaczono, do jakiej wysokosci siega woda w tym pojem-
niku. Zaznacz poziom wody na

pozostalych rysunkach.

2dm ® g L
) 8 dm 8dm 4dm




e (@) Otroshupy =

7. Pod kazdym z graniastoslupow narysowano jego

podstawe. Oblicz objetosci tych graniastostupow.
5cm 10 dm
8 cm 10 dm
Pp = Pp = P" =
h= o Y
V= Vi Vi
8. Uzupenij tabelke.
Pole podstawy 2 2 2 » 3
graniastostupa 16 cm 3dm= | 27 cm 10m= | 3,2dm
Wysoko$¢
graniastostupa 5cm 0,5 dm lm 0,5 dm
Objetosé 3 3 3
graniastostupa 19dm” | 610 m” | 320 dm

N7

1. Na rysunkach, ktére przedstawiaja ostrostupy, zaznacz dowolnym kolorem
krawedzie podstaw, a innym kolorem — krawedzie boczne.

B
N A

9. Oblicz objetosci graniastostupéw prostych przedstawionych na rysunkach.
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2. Uzupelnij ponizsza tabelke.
m?lo:;:ﬂ’pa \vsl:::tz?ch wsl;':';.l):ch
$cian krawedzi
trojkatny
czworokatny
pigciokatny
18
czterdziestokatny
103




3. Napisz, ile §cian bocznych ostrostupa jest niewidocznych.

ostrosiup trojkatny ostrostup pigciokatny ostrostup o$miokatny

4, Wiecksza kropka zaznaczono wierzcholek ostrostupa. Pozostate kropki to
wierzcholki podstawy, Wykonaj rysunki ostroslupow.

. . .

5. Dorysuj wysokosci ostrostupow w dowolnych miejscach i dokoncz rysunki.

LT S

6. Odpowiedz TAK lub NIE:

il

a) Czy ostrostup moze mie¢ 100 krawedzi?
b) Czy ostrostup moze mie¢ 9 krawedzi?
c) Czy ostroslup moze mie¢ 100 Scian?

d) Czy ostroslup moze mie¢ 9 Scian?
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7. Ponizej przedstawiono siatki ostrostupéw. Zamaluj jednym kolorem pod-
stawy ostrostupow, a innym kolorem — $ciany boczne,

KL

8. Na rysunku obok przedstawiono
siatke ostrostupa. Dorysuj ,.jezyczki”
tak, aby mozna bylo sklei¢ z tej
siatki model ostrostupa.

L)

o.w narysowanym obok tréjkacie
dorysuj trzy odcinki tak, aby otrzy-
mac¢ siatke ostroslupa trojkatnego.

10. Ponizej narysowano ostroslup i jego siatke. Sciany boczne tego ostro-
stupa sq jednakowymi tréjkatami. Oblicz pole podstawy, pole powierzchni
bocznej i pole powierzchni calkowitej tego ostroslupa.

Pp= cm?
Pp= cm?
Pe= cm?
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Sprawdz, czy umiesSz

1. Na rysunku obok jest przedstawiony pro- q g 4. Uzupelnij tabelke.
stopadloscian. Narysuj siatke tego prosto- V (i
padloscianu i oblicz jego pole powierzchni | 5> Podstawa Pole powierzchni Objetosé
i obietosé g po 6,09 Graniastostup graniastostupa graniastostupa graniastostupa
dl4 . 2em A
Z
& Lem
£ “
v
@ 13 cm
E
<
E @
=
2. Uzupelnij tabelki. £ : :
A
Dlugos¢ krawgdzi szeScianu 3cm 10 ¢cm ez 3
Pole powierzchni szescianu 150 m?
Objetosé szescianu 8 dm?
5. Uzupelnij:
Wymiary prostopadloscianu 2ecmx2cmx4cem| Imx1mx 10dm a)ll= dm? o ll= cm? e) 1cmd = ml
Pole powierzchni prostopadloscianu 51= dm? 041= cm? 820 cm* = ml
Objgtosé prostopadloscianu b) 1 dm? = cm? d)11= ml f) 8000 cm?® = dm?
7,2dm? = cm? 10,31 = ml 690 ml = 1

3. Na rysunku obok przedstawiono siat-
ke graniastostupa, ktérego podstawg jest
réwnoleglobok. Uzupelnij:

Ten graniastostup ma wierz-
chotkow, a laczna diugos¢ wszystkich

Jjego krawedzi wynosi

6. Uzupelnij tabelke.

Rodzaj ostrostupa Liczba Scian Liczba krawedzi |Liczba wierzcholkow
trojkatny
pieciokatny
dziesi¢ciokatny
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